
Ministério da Saúde
Secretaria-ExecuƟva

Departamento de Cooperação Técnica e Desenvolvimento em Saúde
Coordenação-Geral do PROADI-SUS

Coordenação de Captação e Celebração de Projetos do PROADI -SUS

ATA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 25 dias do mês de maio de 2023, às 14 horas, na sala de reuniões da Secretaria ExecuƟva, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Ed. Sede,
Ministério da Saúde - Brasília/DF, realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Programa de Apoio ao Desenvolvimento InsƟtucional  do
Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de Consolidação GM/MS nº 5, de 28 de setembro de
2017, cuja abertura foi realizada pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, com o comparecimento dos
demais membros do colegiado, senhor Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o
senhor Fábio Bacchereƫ, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass).

Registradas as presenças (0033841159): Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS; Sr. ArisƟdes de Oliveira, Diretor de Programa
SAES/MS; Sr.  Leandro Safatle,  Secretário subsƟtuto SECTICS/MS; Sra.  Patrícia  de Campos Couto, Coordenadora COPP/CGFPS/DECIT/SECTICS/MS; Sra.
Patrícia Bartholomay, Coordenadora de Gestão Técnica e AdministraƟva SVSA/MS; Sr. Paulo Sellera, Diretor DEMAS/SEIDIGI/MS; Sr. Marcos Pélico Ferreira
Alves,  Coordenador-Geral  CGPROJ/SGTES/MS;  Sra.  Renata  M.  de  O.  Costa,  Chefe  de  Gabinete  SGTES/MS;  Sra.  Kathleen  Sousa  Oliveira  Machado,
Coordenadora-Geral do Proadi-SUS CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra.  Laura Díaz  Ramírez Omotosho,  Assessora CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra.  Paula
Luisa  Eberle  Denicol,  Assessora  Técnica  CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS;  Sra.  TaƟany  Volker  Boldrini,  Técnica  em  Comunicação  Social
DECOOP/SE/MS; Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional do Conass; Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-
ExecuƟvo do Conasems; Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador Técnico do Conasems; Sr. Luiz Antônio Maƫa, Consultor de Relacionamento InsƟtucional da
Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV); Sra.  Maria Alice Rocha, Diretora de Pessoas,  Filantropia e Sustentabilidade da Real e  Benemérita
Associação Portuguesa de Beneficência (BP);  Sra.  Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora ExecuƟva de Responsabilidade Social  do Hospital  Alemão
Oswaldo Cruz (HAOC);  Sra.  Joslene Menezes Rodrigues,  Gerente ExecuƟva da Associação Beneficente Síria  - Hospital do Coração (HCor);  Sr. Renato
Tanjoni, Gerente de Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein (HIAE); Sra. Vânia Rodrigues Bezerra, Superintendente de Responsabilidade Social
do Hospital Sírio-Libanês (HSL); Sra. Patrícia Vendramim, Gerente de Projetos do Eixo Assistência e Saúde Digital do HCor e Sr. Rogério L'Abbate Kelian,
Gerente de Ações Integradas dos Hospitais Proadi-SUS. 

ParƟciparam  também,  de  forma  virtual,  via  plataforma  Zoom:  Sra.  Dominic  Bigate  Lourenço,  Gerente-Geral  de  Análise  Técnica  da
Presidência da Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS); Sr. Artur Iuri Alves de Sousa, Gerente-Geral de Conhecimento, Inovação e Pesquisa da
Agência  de  Vigilância  Sanitária  (ANVISA);  Sra.  Raquel  Leandro AndreƩo,  Técnica CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra.  Camilla  do  Rosário  Nicolino
Chiorino,  Coordenadora  (BP);  Sr.  Marcos  Vinicius  Soares  Pedrosa,  Diretor  DGCI/SAPS/MS;  Sr.  Fernando  Henrique  MarƟns  da  Silva,  Técnico
CGPROJ/SAES/MS; Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente de Projetos de Filantropia da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP);
Sr. Rodrigo Olyntho de Almeida, Gerente Médico (BP) e Sr. Leandro Simplício de Santana, Técnico SE/MS.

Iniciada  a  sessão  da 3ª  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Gestor  do Proadi-SUS  de  2023,  o  Sr.  Swedenberger  do  Nascimento  Barbosa,
Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, cumprimentou os membros da mesa e deu boas-vindas aos presentes, passando a palavra para o Sr. Fábio
Bacchereƫ,  Presidente  do  Conass,  que  cumprimentou  a  todos  e  ressaltou  a  importância  da  periodicidade  das  reuniões,  visto  a  necessidade  de
monitoramento dos projetos em execução e também da discussão dos trâmites para o próximo triênio que será pactuado no próximo semestre. Em
sequência o Sr. Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conasems, cumprimentou os presentes e falou da importância de retomar as reuniões do Comitê
Gestor do Proadi-SUS, apontou que os desafios para avançar são grandes e desejou boa reunião a todos. 

ConƟnuando  com a  palavra  o  Sr.  Swedenberger  do  Nascimento  Barbosa,  Secretário-ExecuƟvo do  Ministério  da  Saúde,  agradeceu a
presença dos representantes das enƟdades de saúde de reconhecida excelência (ESRE), enfaƟzou que a realização da reunião é importante para evitar
qualquer Ɵpo de prejuízo no andamento da execução dos projetos, frisou, no entanto, que ainda há questões de encaminhamento a serem resolvidas e
que seria necessária uma reunião de alinhamento em outro formato para discuƟr e definir essas questões. 

Em seguida, a palavra foi passada para o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, que apresentou a programação da reunião
e o painel do cenário gerencial do Proadi-SUS, que abrange a informação do quanƟtaƟvo dos projetos composto por 221 propostas submeƟdas e 166
projetos aprovados. Informou o valor total dos termos de ajuste, R$ 2.276.609.148,07, bem como o valor atualizado de recursos alocados em projetos
aprovados no 5º triênio, R$ 2.289.466.123,89. Em sequência apresentou o percentual de projetos e recursos alocados por área responsável e por área de
atuação, destacando a área de operação de gestão em serviços como a principal área de apresentação de projetos. 

Em conƟnuidade  foi  apresentado  o  conjunto  de pendências  de  análises  de  alterações  de projetos.  O  Sr.  Pedro Ivo  Sebba  Ramalho,
Diretor DECOOP/SE/MS, salientou que tem sido realizado esforço de interlocução com todas as áreas finalísƟcas, a fim de reduzir o passivo de análises
pendentes. Seguidamente, foram apresentadas as pendências de análises de prestações de contas, por área responsável. Destacou-se que, apesar de
ainda exisƟrem projetos de 2018 com análises pendentes, é possível notar a evolução das análises realizadas.

O  próximo  ponto  da  apresentação  tratou  sobre  a  priorização  de  projetos  relacionados  às  ações  da  Secretaria  de  Saúde  Indígena
(SESAI) para a uƟlização do saldo remanescente de imunidade do HCOR e do HSL. Informou-se a respeito da realização de reuniões com a SESAI e ambas
ESRE supracitadas, para que, até o final do triênio, seja viabilizado o uso desse saldo em beneİcio dessa Secretaria. Com a palavra o Sr. René José Moreira
dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional do Conass, solicitou que fossem pautados os detalhes da operacionalização proposta em
relação ao projeto Telenordeste,  no grupo execuƟvo. Em resposta, o Sr.  Pedro Ivo Sebba Ramalho,  Diretor DECOOP/SE/MS informou que,  uma vez
apresentados as propostas e os projetos relacionados, esses serão pautados na Reunião do Comitê Gestor para deliberação. 

Iniciando  a  pauta  deliberaƟva,  o  Sr.  Pedro  Ivo  Sebba  Ramalho,  Diretor  DECOOP/SE/MS,  apresentou  as  propostas  de  projetos  com
recomendação de aprovação, conforme o quadro I. 

Quadro I - Proposta com Recomendação de Aprovação

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica
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HAOC 25000.051151/2023-51
Fortalecimento das ações de vigilância em

saúde e ambiente para o enfrentamento de
doenças tropicais negligenciadas (DTN).

R$ 1.166.128,95    8
meses SVSA

HAOC 25000.051105/2023-52

Equidade SUS: Fortalecimento do Programa
Nacional de Equidade de Gênero, Raça e

Valorização das trabalhadoras no âmbito do
SUS.

R$ 2.528.936,00  8
meses SGTES

Inicialmente foi apresentada a proposta "Fortalecimento das ações de vigilância em saúde e ambiente para o enfrentamento de doenças
tropicais negligenciadas (DTN)", do HAOC, inscrita sob o NUP 25000.051151/2023-51,  e colocada para deliberação. Com a palavra o Sr.  René José
Moreira  dos Santos,  Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional  do Conass,  destacou a necessidade de clareza  nos critérios  de  seleção,  dando
prioridade para quem atua na área pública, de forma a garanƟr a parƟcipação de representantes de todos os estados. Em sequência os representantes do
Conass, Conasems e MS manifestaram-se pela aprovação da proposta. 

A segunda proposta apresentada foi "Equidade SUS: Fortalecimento do Programa Nacional de Equidade de Gênero, Raça e Valorização
das trabalhadoras no âmbito do SUS", do HAOC, inscrita sob o NUP 25000.051105/2023-52. Em virtude dos quesƟonamentos relacionados a diferença
dos valores apresentados na proposta e no parecer de aprovação do projeto a Sra. Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora ExecuƟva de Responsabilidade
Social – Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC), explicou que o valor da proposta é sempre uma esƟmaƟva inicial  e que na elaboração do plano de
trabalho, a parƟr de alinhamento junto à área técnica finalísƟca responsável, esse valor final pode apresentar alguma variação. Em seguida o projeto foi
aprovado pelos membros do Comitê Gestor.

Dando sequência, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho apresentou o projeto com recomendação de aprovação, de acordo com o Quadro II.

Quadro II - Projeto com Recomendação de Aprovação
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Prazo de

Execução
Área

Técnica

HAOC 25000.051105/2023-52

Equidade SUS: Fortalecimento do Programa
Nacional de Equidade de Gênero, Raça e

Valorização das trabalhadoras no âmbito do
SUS.

R$ 3.290.161,00   Até
dez/2023 SGTES

Em conƟnuidade,  foi  apresentado o projeto "Equidade SUS:  Fortalecimento do Programa Nacional de Equidade de Gênero,  Raça e
Valorização das trabalhadoras no âmbito do SUS", do HAOC, sob o NUP 25000.051105/2023-52.  A Sra. Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora ExecuƟva
de  Responsabilidade Social  –  Hospital  Alemão Oswaldo Cruz  (HAOC),  explicou que o  valor  da proposta  é sempre uma esƟmaƟva inicial  e  que  na
elaboração do plano de trabalho, a parƟr de alinhamento junto à área técnica finalísƟca responsável, esse valor final pode apresentar alguma variação.
Em seguida o projeto foi aprovado pelos membros do Comitê Gestor.

Ato conơnuo, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, apresentou o Quadro III, referentes às propostas com recomendação
de rejeição.

          Quadro III - Proposta com Recomendação de Rejeição                                    
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Prazo de

Execução Área Técnica

HAOC 25000.105179/2022-35

PráƟcas IntegraƟvas e Complementares em
Saúde: Promoção de conhecimento para

fortalecer e ampliar a uƟlização das práƟcas
no SUS.

R$ 3.741.323,08 12 meses SAPS

HSL 25000.039507/2023-89

Estudo randomizado comparando três
estratégias anƟtrombóƟcas, varfarina,

edoxabana ou nenhum anƟcoagulante, para
pacientes com fibrilação atrial e doença

renal crônica avançada.

R$ 600.000,00 6 meses SECTICS

A primeira proposta com recomendação de rejeição "PráƟcas IntegraƟvas e Complementares em Saúde: Promoção de conhecimento
para  fortalecer  e  ampliar  a  uƟlização  das  práƟcas  no  SUS",  sob  o  NUP  25000.105179/2022-35,  do  HAOC,  foi  colocada  para  deliberação.  Após
alinhamento entre os membros do Comitê Gestor a referida proposta foi reƟrada de pauta pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-
ExecuƟvo do Ministério da Saúde. 

Posteriormente a segunda proposta com recomendação de rejeição "Estudo randomizado comparando três estratégias anƟtrombóƟcas,
varfarina,  edoxabana  ou  nenhum  anƟcoagulante,  para  pacientes  com  fibrilação  atrial  e  doença  renal  crônica  avançada",  sob  o
NUP 25000.039507/2023-89, do HSL, foi reƟrada de pauta a pedido do Sr. Leandro Safatle, Secretário subsƟtuto da SECTICS/MS.

Dando sequência, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, apresentou a desistência de proposta, conforme o Quadro IV.

Quadro IV-  Desistência de Proposta
Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área Técnica

AHMV 25000.013222/2021-56 Melhorando os resultados da Sepse no SUS. R$ 5.818.165,55 33 meses SAES

Após apresentação, a proposta "Melhorando os resultados da Sepse no SUS", sob o NUP 25000.013222/2021-56, da AHMV, foi colocada
para  deliberação.  A  referida  proposta  foi  reƟrada da  pauta  pelo Sr.  Swedenberger  do Nascimento Barbosa,  Secretário-ExecuƟvo do  Ministério  da
Saúde para análise e orientações. 

Ato conơnuo, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, apresentou o projeto com recomendação de reprovação, de acordo
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com o Quadro V.

                           Quadro V -  Projeto com Recomendação de Reprovação

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

HIAE 25000.167302/2022-10

REGRAVE - Regionalização e Grávidas: Análise de
Valor e Eficiência de Ferramenta Tecnológica

com Base em Dados de Vida Real no Apoio à ESF
e à gestão municipal no SUS no âmbito da

Assistência Materna.

R$ 5.351.387,10 9 meses SAPS

O projeto "REGRAVE - Regionalização e Grávidas: Análise de Valor e Eficiência de Ferramenta Tecnológica com Base em Dados de Vida
Real no Apoio à ESF e à gestão municipal no SUS no âmbito da Assistência Materna", sob o NUP 25000.167302/2022-10, do HIAE, foi apresentado e
colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e MS acompanharam a manifestação da área técnica, sendo o referido projeto
reprovado.

Dando conƟnuidade, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, seguiu a apresentação com o projeto com recomendação de
cancelamento, conforme o quadro VI.

                          Quadro VI -  Projeto com Recomendação de Cancelamento

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Vigência Área

Técnica

HCor 25000.013157/2021-69
Capacitação de Profissionais de Saúde no
Cuidado da Gestante/Feto e Intervenções

Intrauterinas.

Valor Aprovado

R$ 7.400.000,00

Total Executado R$
2.358.066,63

Até
dez/2023 SAPS

O  projeto  "Capacitação  de  Profissionais  de  Saúde  no  Cuidado  da  Gestante/Feto  e  Intervenções  Intrauterinas",  do  HCor,  sob  o
NUP  25000.013157/2021-69,  foi  colocado  para  deliberação.  A  palavra  foi  passada  para  a  Sra.  Joslene  Menezes  Rodrigues,  Gerente  ExecuƟva  da
Associação Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor), que explicou que a ESRE está em discussão com a área técnica desde o meio do ano passado,
período em que foi solicitada a interrupção. Destacou que no projeto é feito um procedimento que não é incorporado no SUS, portanto não existe uma
regulação pelo sistema; bem como apontou a dificuldade de compreensão dos critérios de elegibilidade das gestantes, considerando que existe uma alta
demanda e que foram feitos somente quatro procedimentos. Afirmou que a ESRE entendeu a dificuldade do MS em defender a escolha e divulgação pelo
país.  Informou  que,  com  a  intenção  de  apoiar  a  criação  de  um  processo  de  regulação  para  não  interromper  o  projeto,  o  HCor  propôs  alguns
ajustes à SAPS que não foram acatados e a área técnica entendeu pela solicitação do cancelamento. Após a manifestação da ESRE, o Sr. Swedenberger do
Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, sugeriu que o projeto fosse reƟrado de pauta para que seja feito um alinhamento e
para que os pacientes do SUS não fiquem desassisƟdos. Em seguida o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional
do  Conass,  reforçou  a  preocupação  com  o  impacto  na  assistência  aos  pacientes  que  por  ventura  demandassem  esse  serviço  até  o  final  do
ano, afirmou ser compreensível o posicionamento explicitado no parecer técnico, considerando os apontamentos feitos, mas acredita que a questão da
compreensão da elegibilidade pode ser superada, para viabilizar o atendimento de pacientes até o final do ano. O Sr.  Mauro Guimarães Junqueira,
Secretário-ExecuƟvo  do Conasems,  também  manifestou preocupação  a  respeito  de  pacientes  em  tratamento   terem a assistência  interrompida  e
concordou com a fala do representante do Conass. Em resposta a Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente ExecuƟva da Associação Beneficente Síria -
Hospital do Coração (HCor), informou que os procedimentos estão parados desde o ano passado. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-
ExecuƟvo do Ministério da Saúde, solicitou ao Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor DECOOP/SE/MS, que faça essa interlocução entre a ESRE, Conass e
Conasems,  para  que  seja  encaminhado  para  análise  jurídica  e  também  análise  de  mérito  junto  à  SAPS,  sendo  o  projeto  reƟrado  de  pauta
pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde para alinhamentos. 

Finalizando a pauta de deliberação,  o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho,  Diretor DECOOP/SE/MS, apresentou as repactuações de projetos,
conforme o quadro VII.

                              Quadro VII -  Repactuação de Projetos

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

AHMV 25000.012571/2021-51
Implantação do Programa de Segurança do

Paciente e Desenvolvimento de Ferramentas de
Gestão, Educação e PráƟcas.

De R$ 5.121.461,87
para R$ 7.983.948,19

Até
dez/2023 SAES

AHMV 25000.120800/2021-18

De: "Lean nas Emergências - Apoiar na melhoria
dos processos das emergências hospitalares,

promovendo eficiência, redução de desperdícios
e superlotação" para "Apoio as ações

estratégicas do SUS - Lean nas Emergências".

De R$ 3.825.746,12
para R$ 7.353.542,90

Até
dez/2023 SAES

HSL 25000.013964/2021-81
Programa de Cuidados PaliaƟvos no SUS –

Atenção Hospitalar, Ambulatorial Especializada e
Atenção Domiciliar.

De R$ 25.986.365,00
para R$ 19.412.151,00

Até
dez/2023 SAES

HSL 25000.014889/2021-76
De: "Apoio à Retomada dos Hospitais e

Programa de Reabilitação Pós-Covid-19" para
"Reabilitação na Síndrome Pós-cuidados

De R$ 21.079.748,00
para R$ 12.716.470,00

Até
dez/2023 SAES
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intensivos".

HIAE 25000.173437/2020-44
Capacitação no Apoio DiagnósƟco e TerapêuƟco
nas Emergências Cardiológicas e Neurológicas

por meio da Telemedicina – Região Norte.

De R$ 18.194.384,00
para R$ 8.512.162,00

Até
dez/2023 SEIDIGI

HIAE 25000.003211/2021-68
Assistência Médica Especializada nas Regiões
Norte e Centro-Oeste do Brasil por meio de

Telemedicina.

De R$ 32.000.000,00
para R$ 41.682.168,00

Até
dez/2023 SEIDIGI

O primeiro projeto apresentado foi "Implantação do Programa de Segurança do Paciente e Desenvolvimento de Ferramentas de Gestão,
Educação  e  PráƟcas",  da  AHMV,  sob  o  NUP  25000.012571/2021-51,  colocado  para  deliberação.  Os  representantes  do  Conass,  Conasems  e  MS
acompanharam a manifestação da área técnica e a referida alteração de projeto foi aprovada.

Seguiu-se a apresentação do segundo projeto que altera o ơtulo de  "Lean nas Emergências - Apoiar na melhoria dos processos das
emergências hospitalares, promovendo eficiência,  redução de desperdícios e superlotação" para "Apoio as ações estratégicas do SUS - Lean nas
Emergências", da AHMV, sob o NUP 25000.120800/2021-18. O Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional do
Conass, citou que é necessário esclarecimentos sobre o aumento de valor do projeto visto que não há aumento de hospitais comtemplados, e reiterou
que na escolha dos hospitais para parƟciparem do projeto seja feita consulta com os gestores locais para saber qual é o papel assistencial deste hospital
na rede local do estado ou município. O Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-ExecuƟvo do Conasems, acompanhou o parecer técnico. Após as
manifestações a alteração de projeto foi aprovada pelos membros do Comitê Gestor.

O próximo projeto apresentado foi "Programa de Cuidados PaliaƟvos no SUS – Atenção Hospitalar, Ambulatorial Especializada e Atenção
Domiciliar", do HSL, sob o NUP 25000.013964/2021-81. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, pediu
esclarecimentos sobre o moƟvo da redução de valor. Em resposta, o Sr. ArisƟdes de Oliveira, Diretor de Programa SAES/MS, explicou que houve alteração
no formato das aƟvidades,  passando de presencial para remota ou híbrida.  O Sr.  René José Moreira dos Santos,  Coordenador de Desenvolvimento
InsƟtucional  do  Conass,  disse  que,  pela  leitura  do  parecer  técnico,  não  foram idenƟficadas  alterações  nas  metas  e  somente a  metodologia  será
alterada. Restou a alteração de projeto aprovada pelos representantes do Conass, Conasems e MS. 

Dando conƟnuidade, foi apresentado o projeto que altera o ơtulo de "Apoio à Retomada dos Hospitais e Programa de Reabilitação Pós-
Covid-19" para "Reabilitação na Síndrome Pós-cuidados intensivos", sob o NUP 25000.014889/2021-76, do HSL, e colocado para deliberação. Com a
palavra o Sr. René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento InsƟtucional do Conass, explicou que pela leitura do parecer técnico é
razoável entender que em função da mudança do perfil epidemiológico houve uma alteração do processo de trabalho e do campo de atuação do projeto,
pois vai reduzir o nível de trabalho principalmente na questão hospitalar. O Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-ExecuƟvo do Conasems, falou que
a alteração ocorreu exatamente por causa da mudança do perfil  epidemiológico, solicitando a deliberação do projeto.  Posteriormente a Sra.  Vânia
Rodrigues Bezerra, Superintendente de Responsabilidade Social do Hospital Sírio-Libanês (HSL), evidenciou que o referido projeto era de reabilitação pós
Covid e que estão ampliando para além da reabilitação, para atender também atenção domiciliar.  Também estão incluindo telemedicina. A Sra. Vânia
Rodrigues Bezerra  ressaltou  que,  por  causa da pandemia,  não foi  possível  realizar  os  dois  ciclos  previstos e estão  reduzindo para  um. Reforçou a
importância da aprovação da alteração, informando que estão ajustando o número de ciclos para ampliar o atendimento dos pacientes. Os membros do
Comitê Gestor aprovaram a alteração de projeto. 

Em sequência,  o  Sr.  Pedro Ivo  Sebba Ramalho,  Diretor  DECOOP/SE/MS,  apresentou o projeto  "Capacitação  no  Apoio  DiagnósƟco  e
TerapêuƟco nas Emergências Cardiológicas e Neurológicas por meio da Telemedicina – Região Norte", do HIAE, sob o NUP 25000.173437/2020-44, que
foi  colocado para deliberação. Com a palavra o Sr. Paulo Sellera,  Diretor DEMAS/SEIDIGI/MS, explicou que além das jusƟficaƟvas apresentadas,  foi
feita uma discussão interna para analisar se essa redução impactaria nas metas do projeto inicialmente previstas, e que a redução ocorreu no valor dos
salários e encargos  e  também no  valor  de  esƟmaƟva para equipamentos.  O Sr.  René  José  Moreira dos  Santos,  Coordenador  de  Desenvolvimento
InsƟtucional do Conass, falou que acredita que a redução dos valores pode oƟmizar o projeto, em função da linha de aprendizado que mostrou que não
haveria necessidade da alocação de recursos humanos conforme previstos inicialmente. Após as manifestações, a alteração de projeto foi aprovada pelos
membros do Comitê Gestor.

O  úlƟmo  projeto  para  deliberação,  "Assistência  Médica  Especializada  nas  Regiões  Norte  e  Centro-Oeste  do  Brasil  por  meio  de
Telemedicina",  do  HIAE,  sob o  NUP  25000.003211/2021-68,  foi  colocado  para  deliberação.  O  Sr.  René José  Moreira  dos  Santos,  Coordenador  de
Desenvolvimento InsƟtucional do Conass, manifestou que o acréscimo de valor vai implicar em mais oferta de serviço de teleconsulta gerando beneİcios,
sendo aprovada a alteração de projeto pelos representantes do Conass, Conasems e MS. 

Por fim, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, anunciou a apresentação do projeto
colaboraƟvo em execução "Apoio  à  Implementação das Boas  PráƟcas na Atenção à Cardiologia e  Urgências Cardiovasculares",  pela  Sra.  Patrícia
Vendramim, Gerente de Projetos do Eixo Assistência e Saúde Digital do HCor.

Nada  mais  havendo a  tratar,  o  Sr.  Swedenberger  do Nascimento  Barbosa,  Secretário-ExecuƟvo do Ministério  da  Saúde agradeceu a
presença de todos, encerrando assim a reunião. 
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Documento assinado eletronicamente por Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário(a)-ExecuƟvo(a), em 16/06/2023, às 18:03, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de
Março de 2017.

A autenƟcidade deste documento pode ser conferida no site hƩp://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&
id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0033777233 e o código CRC F24DEF79.
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